

Автобиография Новикова Ю. Ю.

Я, Новиков Юрий Юрьевич, родился 4 сентября 1955 в семье потомственных врачей в Москве. В 1972 г. закончил московскую школу № 35. В том же году поступил на санитарно-гигиенический факультет 1-го Московского медицинского института им. И.М. Сеченова, который окончил в 1978 г. по специальности «медико-санитарное дело» и был оставлен в институте. Без отрыва от работы закончил в 1983 г. - философский факультет Университета марксизма-ленинизма при парткоме МГУ им. М.В. Ломоносова (специализация – западноевропейская философия).

До 1996 г. работал в государственных научных учреждениях. С 1996 г. по настоящее время - в негосударственном образовательном учреждении «Институт Русского предпринимательства», где прошёл путь от менеджера учебного отдела до декана факультета менеджмента в сфере здоровья и медицины.

По совместительству с 2008 г., работаю руководителем отдела, а с 2013 г. – заместителем директора по научной инфраструктуре, международным и общественным связям Института ноосферных разработок и исследований Международного экологического фонда. С 2009 г. также являюсь исполнительным директором Российско-французского проекта «Ноосферный мост».

Академические звания:

- доктор философии (World Distributed University, Brussels, 2001);
- профессор Академии проблем безопасности, обороны и правопорядка РФ (2003);
- академик по специальности «медицина» Российской народной академии наук (2004);
- академик (2005) и член президиума (2006) Академии Русских предпринимателей;
- академик Академии мировоззренческих технологий (2006).

Научно-общественная и творческо-общественная деятельность:

- член Российского философского общества и бюро его секции «Философские проблемы ноосферы»,
- заместитель председателя общественного совета Международного фонда «Русская соборность»,
- член президиума Всемирной лиги «Нравственность, творчество, безопасность и процветание»,
- член *Союза писателей России*,
- член *Международного союза славянских журналистов*).

Награждён:

- значком «За отличную учёбу» Минвуза СССР (1977),
- серебряным значком «Готов к труду и обороне СССР» (1978),
- серебряной медалью лауреата конкурса «России верные сыны» Международного союза славянских журналистов (2005) – *за публикации о Н.И. Пирогове и И.П. Павлове,*
- Павловским Мальтийским крестом Российского дворянского общества (2006),
- медалью Парацельса Европейской академии естественных наук (2007),
- медалью «За медицинские заслуги» Национального наградного фонда РФ (2009),
- юбилейным значком «200 лет Бородинской битве» Российского Военно-исторического общества (2012),
- юбилейной медалью «200 лет со дня рождения М.Ю. Лермонтова» Союза писателей России (2014),
- юбилейной медалью «60 лет Московской городской организации Союза писателей России» (2014),
- Георгиевским знаком Союза писателей России (2015) – *за публикации военно-патриотической направленности.*

Творческая деятельность

Начал публиковаться в 1973 г. в многотиражной газете 1-го Московского медицинского института им. И.М. Сеченова «За медицинские кадры», был членом студенческого литобъединения при этой газете. В 1977 г. опубликовал первую научно-биографическую статью о выдающемся гигиенисте А.Н. Сысине в журнале «Фельдшер и акушерка».

К настоящему времени являюсь автором и соавтором 17 книг и брошюр, 9 учебно-методических разработок, 16 интернет-публикаций и более 200 статей и тезисов докладов, опубликованных в научных и научно-популярных журналах, сборниках конференций, сборниках научных материалов, газетах и Научно-педагогическом и литературно-художественном альманахе Московского объединённого Морского корпуса им. героев Севастополя, где вхожу в состав редакционного актива.

В жанре *научно-беллетристических портретов* написаны следующие работы:

Великий врач, учёный, организатор Николай Иванович Пирогов. – М.: Спутник, 2005. – 44 с. (в соавторстве с Л.А. Рашкиным);

Первый российский нобелевский лауреат Иван Петрович Павлов. – М., 2005. – 197 с.;

Новатор медицины, естествоиспытатель и философ Парацельс. – М.: Спутник, 2008. – 32 с. (в соавторстве с Л.А. Рашкиным);

Архиепископ Лука – подвижник церкви и медицины. – М., 2008. – 42 с.;

Философ рубежа веков (посвящается 150-летию со дня рождения А. Бергсона). – М., 2010. – 55 с.;

Великий гуманист и мыслитель Альберт Швейцер. – М., 2010. – 97 с.;

Великий полководец и дипломат (посвящается 200-летию со дня смерти М.И. Кутузова). – М.: Спутник+, 2013. – 32 с. (в соавторстве с Л.А. Рашкиным);

Предтеча экзистенциализма (посвящается 200-летию со дня рождения С. Кьеркегора). – М., 2013. – 47 с.;

Философ бунта (посвящается 100-летию со дня рождения А. Камю). – М., 2013. – 56 с.;

Выдающийся философ, писатель, энциклопедист (посвящается 300-летию со дня рождения Д. Дидро). – М., 2013. – 49 с.;

Александр Невский – имя России (посвящается 750-летию со дня смерти). – М.: Спутник+, 2014. – 42 с. (в соавторстве с Л.А. Рашкиным);

Являюсь соавтором *учебных пособий, монографии и сборника:*

Экология. – М.: Изд-во «РДЛ», 2004. – 384 с. (в соавторстве с В.Г. Федцовым, А.В. Федцовой, Л.А. Рашкиным);

Новейшая история России (1985-2004 гг.). – М.: Приор-издат, 2006. – 144 с. (в соавторстве с В.Г. Федцовым, А.В. Федцовой).

Учение о ноосфере: История и современное состояние. – М., ИНРИ., 2013 – 120 с. (в соавторстве с Б.Г. Режабеком);

Избранные статьи. – М., 2003. – 816 с. (в соавторстве с Л.А. Рашкиным, В.Г. Федцовым, В.Г. Шевченко, О.С. Лапиной, А.Р. Залевским, Н.В. Тыклюком, А.В. Федцовой В.В., Федцовым, И.А. Кашиным).

В жанре *научно-популярных брошюр* написаны брошюры:

Валеология: интегративный взгляд. – М., 2010. – 23 с.

Военная медицина в Отечественную войну 1812 года. – М.: Изд-во «Спутник+», 2012. – 32 с. (в соавторстве с Л.А. Рашкиным).

Ю.Ю. Новиков